



随着玩微信的人越来越多,微信也不再是单纯的交流平台。父母会潜伏在孩子的朋友圈中观察他们的一举一动,老师也会借此了解自己在学生心目中的形象……对此,不少网友纷纷在网上吐槽:“到处有潜伏族,以后可不敢在微信里乱说话了。”你的微信加了爸爸妈妈、老师同学了吗?有没有“潜伏者”呢?

微信圈,你被“潜伏”了吗?

●观点

我的微信态度: 与其反抗,不如和解

上海师范大学第三附属实验学校八(4)班 徐源

不仅是微信,微博、QQ也是有“危机”的场所。

女同学们都喜欢在网上搜索一些非主流的语句作为QQ个性签名,亦或下载装扮QQ界面的软件,将文艺的图片作为背景,经典诗句作为分组名。使自己更富有“文艺”气息。每当陶醉在自己的QQ界面,为自己近半个小时的布置而满意时,突然感到身后一阵冷风逼近。妈妈站在身后!接着,妈妈便展开一系列的想象。她虽没有直说,但字字句句无一不在表达着她对我的怀疑:有早恋倾向了吗?面对这样的情况,我几近崩溃,大脑处于无意识状态,只得怔怔地看着妈妈,想开口却吐不出一个字。过了半天才胡乱解释一通,结果是越描越黑,只得草草了事。

偶尔在学校或者家里有一些不愉快的事情,欲坐在书桌前,寄情于纸笔;欲敲击着键

盘,宣泄于博客;欲仰望天空,将烦恼抛至云霄。结果呢?总是失望地瘫在床上。无论在哪里,都时时潜伏着“侦查机”,不是劈头盖脸的训斥就是语重心长的说理。

当我告诉同学我在微博上与父母互相关注时,同学都露出或是惊讶或是羡慕的捉摸不透的神色。他们羡慕我能和家长的关系这么好,对他们来说这如此私密的空间怎么能公开在家长面前?这也不禁让我怀疑,与家长互加好友、互相关注的做法是不是太愚蠢了?

我终于决定坐下来与妈妈好好谈一谈……

良好的沟通是连接两代人心灵的桥梁。孩子可以不理解成人的行为,因为他们还未成年;但成人一定能理解孩子,因为他们曾经也是孩子。

我的微信态度:做个光明正大的交流者

东昌东校党支部书记 王晓云

当微信成为我社交生活一个不可或缺的组成部分时,我不知不觉地也成为了一些孩子眼里的那个“潜伏者”。

作为老师,在孩子们的朋友圈里不发言,并非是偷窥,而是在默默关注。孩子们的有些话题,不一定欢迎老师参与,此刻贸然发言,或许会坏了孩子的兴趣,不如做一个静静站立在旁边的欣赏者。有时候,孩子们的话题不适合老师参与,比如评论同学、评论老师,这个时候,老师不发言是最合适的。有时候,孩子们的发言只是一种情绪的发泄,过后就会马上改变自己的看法,学生需要的是一个自我调适的过程,这个时候老师同样不需要发言。

不过,老师并非永远只是安静地“站在桥上看风景”,必要的时候,肯定会马上现身,给予实实在在的帮助。如果学生在朋友圈里发

了求助、提问的帖子,作为老师,一定会在看到的那一刻马上给予答复,或者是解答,或者是提示,或者是建议,这个时候绝对不会袖手旁观。如果学生在朋友圈里秀了自己的靓照,老师会马上点赞;如果学生在朋友圈里发布了自己的开心事,老师一定会参与分享;如果学生在朋友圈里对某种不良现象进行了正义的评论,老师一定会作为队友来声援。此时此刻,这个“潜伏者”的身份应该可以明确了,原来是自己人!

说到底,学生根本就不需要害怕老师成为你微信朋友圈里的潜伏者。其实,在微信的朋友圈里,无论是默不作声,还是适时发声,都是无可厚非的,只要坦诚相待,彼此尊重,一定会感受到被关注着的幸福和快乐。微信朋友圈如此,生活朋友圈亦是如此。



●杂议

为爱,我愿意潜伏着

上南中学高一(3)班 查孝悦

走进如今的网络化时代,不光是年轻人开始使用网络,我们的父辈,也渐渐适应了网络社会。现在几乎人人都有微信,朋友圈几乎成了人们交流的第二大空间。然而,渐渐地我们发现了,我们在网络上的足迹,会被所有人看到。于是,微信潜伏悄然诞生。

与父母联系是必不可少的,自然我也将他们纳入了我的朋友之中。不过,我倒是没有将他们看成所谓的“潜伏者”。因为我相信,父母为我所做的一切,都是建立在爱的基础上的。

人手一部手机,语言交流渐渐生涩,与我们抬头不见低头见的父母自然也不能幸免,有多少次,父母关切地问你近期

情况时,你正拿着一台手机刷微博微信?于是,我们的父母也在这种情况下半强迫地加入了微信圈子,他们的初衷,自然只是为了能够更好地了解自己的孩子、关心自己的孩子,与自己的孩子走得近一些。

其实,不光是父母能够更好地观察我们,微信也帮助我们更好地了解我们的父母,他们在我们面前不曾提及或者长久以来被我们忽略的喜好,会在朋友圈里渐渐浮出水面。如果“微信潜伏”指的是在无形中观察那些你认识的人在微信中的动态,我们又何尝不是“潜伏组”呢?

但是,我们和我们的父母,老师一样,都是为爱潜伏着!

微信,拉近了我与父母

交大附中(科创班)高一(9)班 陈伊琳

许多孩子都会说,他们不愿意把自己的相册自己的想法放到朋友圈里被父母看到,但我觉得这个过程也是拉近自己和父母之间关系的一个很好的途径。也许我们不愿当着他们的面说的话可以通过微信用文字图片来传达流露,也许我们

不屑于对他们讨论的话题可以通过朋友圈里的动态来让他们更深一层地了解自己、理解自己也许……

有了微信,我们可以换一种形式和父母讨论各种话题、聊聊当天发生的各种事情、分享人生体悟,何乐而不为呢?

和父母在朋友圈里交朋友

东昌东校初三(4)班 孔韵菲

作为学生,一旦在微信中加了父母和老师,会变得不自在,比如转发一条微信还需要顾及是否会引起父母和老师的误会。

在微信的空间里,我们不想被父母盯着的办法就是——设置黑名单。其实,我们也不想这样做的。只是,爸爸妈妈,你们是否知道,在我们的年纪,过

度的关注不是关爱而会成为我们成长的绊脚石。给我们一点空间吧!如果我们已经把你们加入朋友圈,不要潜伏在那里做个探子,不如光明正大地和我们探讨探讨。只有彼此沟通了,才能了解和尊重,让我们成为真正的朋友——至少在微信的朋友圈里!